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ФОРМИ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНОГО 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

Найбільш  перспективним  напрямом  розвитку  економіки  в  епоху 

глобалізації  є  інтенсивне  використання  інновацій.  Тому  активно  почали 

розробляти  та  впроваджувати  новітні  форми підприємництва,  територіальної 

організації  діяльності,  які  забезпечили  б  зростання  конкурентоспроможності 

фірм  та  регіонів.  Деякі  з  них  з  успіхом  можуть  використовуватись  у 

рекреаційному природокористуванні.

Останні десятиліття ознаменувались бурхливим розповсюдженням ділових 

мереж, кластерів, рекреаційних парків, регіональних рекреаційних корпорацій, 

С(В)ЕЗ, діяльність яких на практиці продемонструвала їх конкурентні переваги. 

Об’єднання  підприємств  у  кластери  або  міжфірмові  ділові  мережі 

забезпечує  підвищення  рівня  інноваційності  та  конкурентоспроможності  на 

ринку.  На  нашу  думку,  рекреаційні  кластери  –  не  лише  один  з  найкращих 

шляхів  активізації  підприємницької  діяльності,  а  й  ефективна  форма 

комплексного  використання  природно-рекреаційного  потенціалу  (ПРП) 

регіону. Основними мотивами створення рекреаційного кластеру є сукупність 

сприятливих  соціально-економічних,  географічних  факторів,  різноманітних 

природних  рекреаційних  ресурсів  (ПРР)  та  об’єктивна  необхідність 

ефективного їх використання для задоволення рекреаційних потреб і вирішення 



нагальних проблем.

Альтернативою кластерам може бути регіональна рекреаційна корпорація, 

що створюється для координації діяльності зацікавлених у розвитку рекреації 

суб’єктів шляхом об’єднання їх зусиль, ресурсів, ідей на базі наявних ПРР із 

залученням органів  місцевого самоврядування.  Корпоративна форма ведення 

рекреаційного  господарства  особливо  актуальна  для  суб’єктів  і  регіонів, 

рекреаційні  можливості  яких  використовуються  на  недостатньому  рівні,  не 

завантажені  потужності  рекреаційних  закладів,  переважає  екстенсивне 

природокористування  одного  напрямку  і  не  використовуються  можливості 

комплексної експлуатації ПРР, що негативно відображається на стані довкілля, 

збереження якого – один з напрямів діяльності корпорації.

Неодноразово  обґрунтовувалась  науковцями  доцільність  формування  в 

Україні  курортополісів.  Це дієва форма організації  використання курортного 

потенціалу  певних  територій  та  експлуатації  спеціальних  рекреаційних 

ресурсів.  Прикладом  досвіду  функціонування  таких  утворень  є  СЕЗ 

“Курортополіс Трускавець”. 

Надзвичайно  цікавим  є  досвід  функціонування  Національних  трастів  у 

Західній  Європі.  Це  громадські  організації,  які  займаються  проблемами 

охорони, збереження, відтворення природного та культурного багатства.

На  територіях  регіонів  з  великим  скупченням  земель  рекреаційного 

призначення доцільно створювати рекреаційні парки, які покликані забезпечити 

потреби  у  відпочинку  на  основі  комплексного  освоєння  природно-

рекреаційного потенціалу регіону. По-суті, це окремі господарські комплекси, 

створені  на  основі  єдності  економічних  інтересів,  природно-ресурсних, 

екологічних,  соціально-економічних  умов  регіону  для  проведення 

скоординованої рекреаційної та природоохоронної діяльності з використанням 

власних оздоровчих, відпочинкових технологій та методик.



Передача  земельних  ділянок  суб’єктам  господарювання  може 

здійснюватись на умовах оренди, концесії, субконтрактингу або франчайзингу.

Розглянуте  різноманіття  організаційних  форм  освоєння  та  використання 

ПРР обумовлює необхідність вивчення можливостей їх практичного втілення з 

урахуванням стратегії розвитку певного регіону, його природно-рекреаційного 

потенціалу, рівня рекреаційного освоєння території та рекреаційних потреб.

ЗАЯВКА

на участь у роботі Міжнародної науково-практичної конференції 

“Інформаційні технології в управлінні туристичною і курортно-рекреаційною 

економікою та проблеми підготовки фахівців”

15-16 вересня 2005 року

Прізвище

Ім’я

По батькові

Черчик 

Лариса 

Миколаївна

Наукова ступінь
Кандидат економічних наук

Докторант ЛДТУ



Вчене звання Доцент

Місце роботи Луцький державний технічний університет

Факультет економіки та менеджменту

Кафедра економіки та підприємництва

Робоча адреса
43024 м. Луцьк, вул. С. Ковалевської, 29

Телефон (03322) 5-40-13

Факс (03322) 5-82-30

Домашня адреса 43020 м. Луцьк, вул. Мазепи 10 кв. 9

Домашній телефон
(03322) 5-05-08

8-050-1944505

Назва доповіді Форми територіальної організації рекреаційного 
природокористування 

Форма участі Планую виступити на секційному засіданні. Секція 
6.
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Необхідність бронювання 
місць у готелі

Так 



РЕЦЕНЗІЯ

на наукову статтю доцента Луцького державного технічного 

університету, к.е.н. Черчик Лариси Миколаївни

“ПЕРСПЕКТИВНІ ФОРМИ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ З 

ОСВОЄННЯ ТА ЕКСПЛУАТАЦІЇ РЕКРЕАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ”

У  статті  розглянуто  перспективні  організаційні  форми  освоєння  та 

експлуатації природних рекреаційних ресурсів, використання яких найбільшою 

мірою відповідає  особливостям цього виду діяльності  в  умовах становлення 

ринкової економіки. Обгрунтовано доцільність впровадженння таких новітніх 

форм  кооперації  як  кластери,  рекреаційні  парки,  регіональні  рекреаційні 

корпорації,  С(В)ЕЗ;  підприємництва  –  концесії,  франчайзингу, 

субконтрактингу.

Визначені  особливості  використання кожної  з  форм,  переваги їх  саме у 

сфері рекреаційного природокористування.

Новизна  роботи  полягає  не  лише  в  обгрунтуванні  доцільності 

використання названих організаційних форм підприємництва і ткриторіальної 

організації  господарювання,  а  й  у  виокремленні,  як  особливої  форми 

підприємництва, рекреаційного природокористування.

Загалом, робота відповідає вимогам Постанови ВАК України № 7-05/1 від 

15.01.03 р. 

Зазначене дає підстави для рекомендації для опублікування статті Черчик 

Л.М. у фаховому виданні.



Перший проректор, д.е.н., професор Герасимчук З.В.
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